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Ata da 21a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20  Período Legislativo do ano 2022. 
https://www.facebookcom/camaramuilicipalrníSSaO%'elha/VideOS/5753  15007478630 

No 200  (vigésimo) dia do mês de julho do ano dois mil e vinte (2022), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal - Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Hernesto Silva Vasques - Vice-Presidente, Juarez Darlan 
Landim Barros - 10  Secretário, Francisco de Assis Borges Landim - 20  
Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de 
Luna, George Fechine Tavares, José Levi Almeida Macêdo, Macielle 
Dantas Brandão Macêdo, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e 
Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador Presidente José Nairton 
Macêdo Costa justificou a ausência. Iniciando os trabalhos com a recitação 
de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi realizada a chamada 
nominal dos Vereadores e havendo número legal, foi declarada aberta a 
reunião sob a regência do Vice-Presidente em exercício com a concomitante 
aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 042/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 20 DE JULHO DO ANO EM 
CURSO, CUJA EMENTA: "DETERMINA QUE POR OCASIÃO DECESSÃO, 
PERMISSÃO, LICITAÇÃO OU CHAMAMENTO PÚBLICO DO PARDE DE 
EVENTOS "O PINHEIRÃO" E DO ESPAÇO FESTIVO ONDE SE REALIZA A 
VAQUEJADA DE MISSÃO VELHA(CE), DURANTE OS PRÓXIMOS 20 
(VINTE) ANOS INDEPENDENTE DE TIPO DE FESTIVIDADE, A EMPRESA 
OU INSTITIUÇÃO FAZER COBRANÇA DE BARRAQUEIROS DE 
QUALQUER TIPO DE TAXA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO N° 043/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 20 DE JULHO DE 2012, 
CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A POLÍTICA DE CONTROLE DE 
NATALIDADE DE CÃES E GATOS NO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS1è;  PROJETO DE LE 
N° 013/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTI 
MUNICIPAL - EM REGIME DE URGÊNCIA - DATADO DE 19 DE JUL 
DE 2022, CUJA EMENTA: "FIXA O PISO SALARIAL NACIONAL DO 
AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE - ACS E AGENTES DE COMBATE 
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ÀS ENDEMIAS - ACE, NOS TERMOS DA EMENDA CONSTITUCIONAL N° 
120 DE OS DE MAIO DE 2022 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Matérias encaminhadas para a Comissão de Constituição e Justiça. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera  Inácia Arrais de Alencar Silva-MDB: 
Expediente solicitando afastamento de 120 (cento e vinte) dias das atividades 
legislativas para tratar de assunto de interesse particular fundamentado no Art. 
84, Inciso II. Vera  Macielie Macêdo-MDB: Ofício endereçado a Secretaria 
Municipal de Saúde pedindo a criação de cronograma mensal para atendimento 
do castramóvel nas localidades rurais do nosso Município; Ver. Eduardo 
Honorato Paulo-PDT: Ofícios direcionados a Gestão Municipal solicitando 
serviços e informações conforme texto dos expedientes apresentados. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Vera. MacieHe Macêdo-MDB: Oficio 
direcionado ao Gabinete do Deputado Estadual Diego Barreto-PTB solicitando 
recursos para instalação de 02 (dois) equipamentos denominados: Academia 
Popular no nosso Município, com indicação nas localidades dos Sítios Barreiras e 
Passagem de Pedras; Ofício destinado a SOP/Ce pedindo a realização de serviço 
de roço lateral na estrada asfáltica (CE-496) de acesso ao Distrito de Missão 
Nova; Ofício para o Chefe do Poder Executivo solicitando a contratação de 
médico pediatra para atendimento no Hospital Dr. Gilberto Pinheiro como 
também a construção de espaço público (praça) em frente a Capela de Santa 
Luzia no Sítio Passagem de Pedras; Ofício parabenizando a jovem Natália de 
Araújo Martins em virtude do seu aniversário natalício. Ver. Levi Macêdo-
PDT: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes serviços: 
conservação urbanística nos canteiros da Av. Cel. José Dantas; Manutenção da 
rede de iluminação pública na Rua Afonso Ribeiro tendo como ponto de 
referência a Agencia do Banco do Brasil; Limpeza e capinagem da Rua 
Raimundo Cavalcante. Ofício parabenizando o Secretário de Infraestrutura pela 
passagem do seu aniversário natalício. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Ofício para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de 
drenagem na Rua D. Pedro II - construção de bueiro como também a 
recuperação das estradas rurais do Município; Ofício direcionado ao Prefeito 
Municipal pedindo informação sobre o atraso no pagamento dos agricultores 
inscritos no PNAE; Ofício parabenizando o Deputado Federal José Nobre 
Guimarães-PT em virtude do direcionamento de duas emendas para o Município 
com o objetivo de construção de quadras poliesportivas nas localidades rurai 
da Vila da Cachoeira e da Vila do Aleixo; Ofício de parabéns pela passagem 
aniversário natalício da Sra. Maria Joaquina. Ver. Marlev Macêdo-PDT: Ofíci 
para a SEINFRA pedindo a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública na Rua Joaquina Bernardo localizada no Bairro da Fé; Ofício 
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agradecendo o Deputado Federal Célio Studari, a liberação de emenda 
parlamentar objetivando aquisição de equipamento denominado castramóvel 
que ora já se encontra em plena atividade em nosso Município; Ofício de 
parabéns endereçado ao Sr. Lino Alves Martins em virtude do seu 920  
aniversário natalício. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício destinado ao Chefe do 
Poder Executivo solicitando a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública nas localidades rurais do nosso Município; Ofício endereçado 
aos Gabinetes dos seguintes deputados estaduais: Osmar Baquit, Guilherme 
Landim e Diego Barreto pedindo a intervenção junto ao órgão estadual 
competente quanto a recuperação da CE-153 no trecho compreendido entre a 
sede do nosso Município até o Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando a recuperação das 
estradas rurais das seguintes localidades: Sítios Logradouro, Areias, Manga, 
Retiro e Poções como também manutenção na rede de iluminação nas ruas do 
Bairro Boa Vista; Ofício para a SOP/Ce pedindo a recuperação da pavimentação 
da CE-153 no trecho rural de acesso ao Distrito de Ingazeiras no vizinho 
Município de Aurora(CE). Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofício para a 
SEINFRA pedindo as seguintes demandas: Reforma da Creche Municipal Luís 
Correia Santana - Sítio Coité; Recuperação das estradas rurais da região 
serrana como também da rede de iluminação pública; Recuperação da 
pavimentação da Rua Agapito Ribeiro localizada no Bairro Novo Milênio; 
Reposição de lâmpadas nas localidades do Sítio Barreiras e Pintado, zona rural 
do nosso Município. ORDEM DO DIA: Após o acatamento do pedido de 
urgência no Projeto de Lei N° 013/2022 que versa sobre o piso salarial dos 
agentes de endemias e agentes de saúde, oriundo do Poder Executivo, a 
Sessão Legislativa foi suspensa pelo período de 10 (dez) minutos objetivando a 
apresentação de Parecer da Comissão de Justiça e Legislação Participativa, em 
seguida foi realizada a leitura da Peça Processual com a submissão da Matéria 
ao crivo do Pleno, concluídas as justificativas orais em relação ao voto 
individual de cada Legislador, a Matéria foi devidamente aprovada por 
unanimidade bem como os demais Expedientes apresentados. Prosseguindo 
com os trabalhos, a Presidente da Associação dos Agentes de Saúde, Sueli 
Nascimento apresentou os agradecimentos da categoria em relação a 
aquiescência da Proposição debatida. PALAVRA FACULTADA: A etapa fi 
da Sessão que ora se realiza é o momento da Reunião em que 
Parlamentares expressam suas opiniões divergentes e convergentes a cerca 
momento político administrativo local, principalmente cobrando demandas 
simplesmente informando os munícipes sobre ações positivas da Administração, 
mas, com um único objetivo, buscar sempre melhores dias para a nossa 
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população. O Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: saudou a todos, fez uso 
da palavra ocupando a Tribuna para discursar, inicialmente, sobre a tramitação 
da Matéria oriunda do Executivo que versa sobre o salário dos ACSs e dos AEs 
que foi aprovada com notoriedade beneficiando duas classes de grande 
importância no setor da saúde pública. Dando seguimento, o Edil também usou 
sua voz para defender a classe dos trabalhadores e trabalhadoras rurais, 
discursando em prol da classe, procurando sempre buscar mais conquistas que 
venham a beneficiar os nossos rurícolas, na ocasião, o Vereador Sindicalista 
justificou as suas colocações durante o tempo que lhe foi concedido, dentro 
elas, a dispensa do pagamento das sementes disponibilizadas para o plantio 
oriundas do Programa Hora de Plantar e a imediata efetivação do Pagamento 
do Garantia Safra. Continuando com a oratória, o Ver. George Fechine-PDT: 
saudou a todos, apresentou seu discurso pautado na aprovação do PL 
proveniente do Poder Executivo Municipal cujo benefício é de grande monta 
para os servidores ocupantes das funções contempladas, em sua explanação o 
Edil pertencente a Bancada Situacionista ressaltou o empenho do Gestor 
Municipal que, em tempo recorde, agilizou o reajuste objeto da Matéria, 
somados ao histórico de lutas da categoria, na pessoa da sua representante 
Sueli Nascimento. Dando continuidade, o Pedetista orador falou também dos 
serviços de pavimentação em pedra tosca na localidade do Distrito do Quimami 
e algumas comunidades adjacentes, pois, obra de infraestrutura que tem o 
único propósito, melhorar a qualidade de vida de quem reside nestas 
localidades. Em ato contínuo, o jovem Parlamentar, Ver. Marley Macêdo-
PDT: cumprimentou a todos, parabenizou a classe dos Agentes de Saúde e dos 
Agentes de Endemias pela contemplação almejada como também ressaltou a 
importância do dialogo e do espírito democrático advindo do Gestor Municipal, 
Dr. Lorim somados também a união do Parlamento em acatar o pedido de 
urgência e colocar hoje em votação esse Projeto de grande importância. 
Prosseguindo com suas colocações, o Vereador Marley Macêdo destacou a 
importância do cumprimento dos serviços públicos, independente de bandeira 
política, pois, o Município é quem ganha com isso, na ocasião exemplificou a 
obra de calçamento em execução no Distrito do Quimami. Dando sequencia no 
seu tempo regimental, o jovem Parlamentar mencionou o fato de que ainda há 
muito a ser feito, até porque não existe administração pública perfeita e n 
existiria a relação dos inúmeros pedidos de requerimentos que justificass 
essas solicitações, porém, o empenho administrativo do Prefeito é comenta 
entre a população. Para concluir, o Edil falou sobre a obrigação de fiscalizar 
cobrar, obrigações inerentes a função eletiva do Vereador bem como pontuou 
sobre as comemorações alusivas ao dia do Município, 11 (onze) de julho 
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próximo passado. O Próximo orador inscrito foi o Pedetista, Ver. Enoque 

Leite-PDT: cumprimentou a todos, o Edil fez uso do microfone a fim de 
parabenizar o Deputado Federal Heitor Freire em virtude do mesmo ter alocado 

o montante de R$ 1.000.000,00 (um milhão) de reais destinado a investimentos 
na saúde pública do nosso Município tendo referendado o nome do Secretário 

Municipal de Cultura, Wagner Lima como o interlocutor do benefício ora 
explanado e o mais importante é que o crédito já se encontra depositado em 

conta. Dando continuidade, o Vereador aliado a Gestão Municipal justificou o 
pedido de envio de Ofício para os deputados do Estado, representantes do povo 

de Missão Velha(CE) quanto a agilização da recuperação da rodovia de acesso 
ao Distrito de Jamacaru. O próximo orador foi o Líder da Situação, Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: saudou a todos, de início Rafael 
Moreira empoderou o assunto falado anteriormente pelo seu Colega de 
Bancada no tocante a precariedade da rodovia CE-153 que nos une até o 

Distrito de Jamacaru, dando prosseguimento na sua participação, a tramitação 
do PL N° 013/2022 foi dissertado de forma abrangente pelo Edil, desde o 

diálogo entre a categoria e a Gestão até o momento final que foi a aprovação 
da Matéria no Pleno Legislativo. Para finalizar, o Parlamentar discursou sobre os 
avanços positivos da Administração do Prefeito Dr. Lorim como também 
anunciou diversas outras ações positivas que vem a engrandecer o nosso 
Município. Chegando à etapa final da Sessão com os membros da Mesa 
Diretora, tendo como orador iniciante o 20  Secretário Ver. Francisco de Assis 

Borqes Landim-MDB: saudou a todos, fez o seu pronunciamento inicial 
apresentando uma observação nos discursos dos Colegas da Bancada da 
Situação que lhe antecederam, na opinião do Edil, o Prefeito atual estar 

cumprindo com o dever e o papel que cabe a qualquer gestor, não estar 
fazendo nenhum favor. Na continuidade do assunto, o Vereador Júnior de 

Penha fez lembrar a época em que o seu grupo político era Situação e os seus 
Pares de tudo cobravam, agora o discurso é outro, os problemas existentes são 
minimizados durante a Palavra Facultada dos aliados da Gestão deixando de 
lado a contundência e a agilidade dos pedidos. O condutor dos trabalhos da 

Sessão que ora se realiza, finalizou a Reunião Legislativa de hoje, o Vice-
Presidente Ver. Hernesto Silva Vasques-MDB: cumprimentou a todos, 
começou o seu pronunciamento falando sobre a Matéria aprovada hoje no 

Plenário da Casa, o Projeto que contempla os Agentes de Saúde e os Ag 
de Endemias. Em seguida, o Edil fez uma narrativa sobre os benefícios qu 
trazidos por deputados tanto da esfera estadual como da esfera federal, 
opinião de Hernesto Vasques é salutar toda e qualquer serventia independen 
de sigla ou ideologia política como foi exemplificado durante o tempo da sua 
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fala. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em exercício 
deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Juarez Darlan Landim 
Barros - 10  Secretário, fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 20 de julho de 2022. 
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